



巾帼志愿服务典型揭晓。



选树培育自治区三八红旗手标兵、三八红旗手(集体)。



开展理论宣讲大赛。

奋力书写中国式现代化内蒙古巾帼华章

——自治区妇联真抓实干推动宣传思想工作提质增效

6月的内蒙古,正值草原最美的季节,在中国正北方118.3万平方公里的广袤土地上,一个激动人心的消息传来:“全国妇联宣传思想工作研讨会”要在自治区举办了!自治区妇联创新宣传思想工作的高质量发展成果再次进入人们的视野。

站在新的历史起点上,自治区妇联以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极融入和服务构建新发展格局,认真履行引领广大妇女“感党恩、听党话、跟党走”的政治责任,深入推进北疆巾帼铸魂工程,不断用科学的理论武装妇女、用共同的目标凝聚妇女、用榜样的力量鼓舞妇女、用先进的文化感染妇女,构建无处不在的全方位、全时段宣传格局,引领、教育、凝聚广大妇女在高质量完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事中,依靠坚强思想保证和强大精神力量,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

■ 坚定理想信念 宣传引领政治方向 ■

自治区妇联宣传思想的“魂”,蕴含着重大方法和行动的创新。目前,在自治区12个盟市、103个旗县,到处可以感受到妇联宣传思想工作的鲜明生动主题和坚定理想信念振奋人心、催人奋进的范例。

在内蒙古西部,阿拉善盟妇联系统通过实施“北疆巾帼铸魂工程”,党的路线方针政策和妇女工作深入人心。内蒙古各地妇联不断夯实执政的群众基础,形式多样的示范宣讲活动遍布东西南北,如一缕缕春风沁人心扉。自治区妇联领导班子以高度的政治站位,用新的视野布局宣传思想工作的未来。

从没有经验借鉴,到创新赋能超越,自治区妇联深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,用崭新的姿态创立了宣传引领政治方向的崭新模式,以“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的宣讲定律,不断提升政治能力、思维能力和实践能力。领导干部扑下身子深入一线,把服务大局与服务妇女、服务家庭结合起来,团结引领广大妇女争当时代的书写人、追梦的奋斗者,妇联战线绽放出宣传思想的绚丽之花。

主旋律一旦形成,便有了团结一心、勇毅前行的磅礴之势。“她力量”以勇立新功的壮志豪情,以言传身教的自觉、矢志奋斗的激情倡扬文明新风尚,追逐家国梦想。宣传思想工作的“根”已深深嵌入日常工作的多层次、各环节,在全面推进中国式现代化的伟大征程中,走出了一条立足岗位、建功立业、全区

一盘棋、上下齐动员、唱响主旋律、弘扬正能量、提振精气神的新路子。

曾几何时,自治区妇联一度在学习升华、再学习、再升华的过程中接续宣传思想工作战线的典型经验和做法,出台新政策,推广新方法、找寻突破口成为全区妇联干部职工的共同职责追求。

由此,在经验积累的全面实践中,重点创新“联学联讲”机制品牌的推广和延伸,在区内外引发广泛关注和好评。据介绍,自治区“联学联讲”的特点是,在举旗帜、筑信仰中,创新宣讲方法和模式,围绕学、讲、导,通过党组书记、党组成员领学、组织研讨、干部自学等形式,读原著、学原文、悟原理。

专家讲理论、干部讲政策、代表讲收获、党员讲感受、典型讲实践、群众讲故事,分层分类的宣传宣讲看似平凡,实则蕴含着调查研究的基础上,不断强化理论性思考,及时全面深入普及学习宣讲党的创新理论,引导妇女“感党恩、听党话、跟党走”。

善抓机遇、注重策划、勇于创新。点面结合、多层次联动成为“联学联讲”的一大亮点。自治区妇联聚焦理论深入学这一中心点,组建队伍进行广泛深入宣传,线上线下全面推进,全方位突出特色重点宣讲,凝聚起宣传思想工作走深走实的自觉,理论深入学的热潮迅速汇集。

思想理论的学习普及,使党建引领的枝蔓遍布内蒙古大地,结出累累硕果。“学思想、强党性、重实践、建新功”。习近平总书记对妇女儿童和妇联工作

重要论述深深刻入妇女群众的脑海,新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化见行见效。筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,引导广大妇女进一步增强对党的基本路线、基本方略的政治认同、思想认同和情感认同,成为强化妇女在思想政治引领上见实效,在助力高质量发展上见作为的生动写照。

由妇联干部、执委、三八红旗手、党校老师、女科技工作者、家庭教育讲师等优秀女性组成的三级北疆巾帼宣讲团坚持分众化、互动化、差异化宣讲,成为宣讲党的创新理论、惠民利民政策、百姓美好生活、优秀女性事迹等内容的重要组成部分。“百千万巾帼大宣讲”“妇女恳谈会”等活动言之有理、言之有情。自治区妇联党组书记带头讲,“巾帼领头雁”领起来,妇联干部执委跟起来,妇女群众动起来。在创新宣传思想工作实践中,充分利用线上线下的组织优势,凸显妇联的主张、传播妇女的声音,多个巾帼宣讲品牌,做到了全区全覆盖。突出问题导向,守牢意识形态阵地,在评选表彰民族团结典型等方面发挥了重要作用。立足全方位建设“模范自治区”,在妇女儿童公园等建设“铸牢中华民族共同体意识”宣传场所,以润物无声的方式,有形有效引领妇女增强“两个共同”“三个离不开”“四个与共”“五个认同”意识,共筑中华民族共有精神家园。聚焦理论深入学、组建队伍广泛讲,突出重点精心导,成为宣传引领政治方向的重要模板。



荣获“人民楷模”国家荣誉称号的草原母亲都贵玛。



学好用好《习近平走进百姓家》。



巾帼典型走进乡村,入户宣讲我家变化。

“拉话话”爱心妈妈陪伴困境儿童。

■ 巩固宣传阵地 传播妇女好声音 ■

目前,在呼和浩特市,“巾帼志愿服务活动”正在成为当地妇联宣传思想工作中的一个缩影,它在建设社会主义和谐社会的大格局中发挥着重要作用。近年来,自治区妇联宣传思想工作在建强宣传阵地的过程中紧紧围绕中央关于宣传思想工作的总体部署,做了大量卓有成效的工作,目标明确,成效显著。在巴彦淖尔市五原县,当地妇联紧紧抓住全县实施村民小组“微治理”和党建融合的新机遇,依靠“1+1+1”模式,立足村(社区)、面向家庭,点面结合、线上线下融合,通过“微组织”、开展“微服务”、推行“微教育”、实行“微管理”、强化“微监督”,深入乡村振兴巾帼行动取得阶段性成果。

有序的宣传阵地支撑,使多种宣传资源化作无形的力量。自治区妇联在服务自治区发展大局,树立大宣传思维中,围绕三个“注重”,积极主动讲好内蒙古妇女故事、传播好内蒙古妇女好声音,内蒙古妇女的良好形象在全国乃至世界妇女同胞的面前,婀娜多姿,绽放出一朵朵“真善美”的花儿。

注重加强阵地建设。在建强用好“北疆女声”等新媒体品牌的同时,运用现有18个新媒体平台,联动全区478个新媒体矩阵,影响广泛、宣传度高、关注度好。多角度、零距离的思想触达,无不感知到广大妇女在各条战线上砥砺前行、辛勤奉献的生动画面。

注重正面宣传引导。通过建立以妇联干部为主体,巾帼志愿者、网络活跃者为补充的妇联系统网宣、网评员队伍,加强舆情正向引导,不断发出妇联最美声音,扩大了妇女宣传思想工作正能量影响力。

注重营造浓厚氛围。围绕学习贯彻党的二十大精神、迎接中国妇女十三大、深入贯彻男女平等基本国策等重大主题,推出“我奋斗·家国美”“致敬她力量”等系列主题宣传,《习近平走进百姓家》和《中国妇女报》宣传发行工作在全国位列前五名。自治区妇联宣传部分入选全国妇女宣传舆论阵地建设优秀榜。三个“注重”架构起妇联高层次、多角度的宣传联合体。

■ 全力强基固本 汇集北疆巾帼正能量 ■

赤峰市宁城县八里罕镇精心打造的“巾帼宣讲+”模式,创建了家风引领建设的新路子。该镇将讲理论与讲故事、讲经历相衔接,嵌入微电影观看、文艺表演、典型表彰和现场互动等环节,“百名巾帼志愿者讲述百家家风故事”引人入胜,受众广泛。

如果说八里罕镇只是全区妇联汇集巾帼正能量的一个缩影,那么让妇女群众坐正席、当主角,在深度参与中不断筑牢思想根基则是自治区妇联强基固本、礼赞新时代的全方位引领展现。“年度为主线、季度有主题、月度分主次”,通过因地制宜、创造性开展

多项定期等群众性主题教育活动,在突出主题中促引领。家家家教家风建设,让社会主义核心价值观在家庭落地生根,一大批家庭在学习最美、争当最美的浓厚氛围中成为最美家庭中的一员。同时,移风易俗、恋爱观、婚姻观、生育观、养老观、孝老观的宣传教育,使中华民族传统文化的文明之花开遍内蒙古大地,文明创建促引领发挥出巨大作用。

围绕中心、服务大局,把引领融入服务,在服务中凝聚引领,扎实推进就业创业、科技创新、乡村振兴、维权关爱、生命健康5项巾帼行动,广泛开展送理论、送法

律、送科技、送关怀、送温暖等“我为妇女儿童办实事·十送”活动,让广大妇女真切感受到党的关爱就在身边、关怀就在眼前。“爱心阿姨”“周末妈妈”“蒲公英”等优秀巾帼志愿服务团队和品牌,鄂尔多斯市“幸福敲门”敬老助残志愿服务项目、兴安盟扎赉特旗电力社区分获全国巾帼志愿服务“十大优秀项目”“十大优秀社区”,助推服务大局引领成为一道亮丽风景线。

立足基层、服务群众、见诸日常、细致入微、持续发展,巾帼志愿服务品牌扎根城乡社区、惠及人民群众,展现出勃勃生机与活力。



“说变化 感党恩 跟党走”女性恳谈会。



巾帼理论宣讲团,宣讲团情恳谈会。

■ 选树典型楷模 激发妇女群众原动力 ■

随着自治区首届北疆巾帼志愿服务典型揭晓,自治区妇联在探索“选、树、宣、推”工作模式上积累了一整套科学有效的典型榜样选树办法,先进典型的示范引领作用得到充分显现。

截至目前,共推选出自治区级以上三八红旗手4505人,三八红旗手标兵190人,三八红旗集体1194个。优秀个人和集体在各领域发挥了无限的榜样引领作用。她们中,有荣获“人民楷模”荣誉称号的都贵玛;有中国兵器关键技能带头人、兵器大

工匠、全国三八红旗手标兵赵晶;有让手工刺绣制品飞出草原、获得全国脱贫攻坚楷模荣誉称号的白晶莹;有把沙漠变绿洲、获得中华环境奖的殷玉珍;有大爱无疆、照护留守儿童的全国最美公务员、全国三八红旗手王砚。这些时代的标兵、社会的楷模,成为内蒙古永远的骄傲。

“形象见报、故事上网、发布上屏、立体联动”,先进典型多维度展现,使全区各条战线上的优秀女性锐意进取、担当作为、引领风尚、乐于奉献的时代风

采成为时代主题。“培育一个、带动一批、影响一片”的辐射效应,激发了全区广大妇女见贤思齐、比学赶超的积极性。

蓝图已绘就、奋进正当时。未来,自治区妇联将深入学习贯彻本次宣传思想工作研讨会精神,大力弘扬蒙古马精神和“三北精神”,踔厉奋发,笃行不怠,奋楫争先,努力推动自治区妇联宣传思想工作实现新发展、创造新业绩,为书写中国式现代化内蒙古华章贡献智慧和力量。



自治区妇联组织机关、所属中心全体党员和派驻纪检监察组党员在自治区廉政教育展厅开展。